
Σκέψεις πάνω στις προτάσεις εξέλιξης του ΓΠΑ 
 
Κατά βάση δε διαφωνώ με την ανάγκη αναμόρφωσης και μετεξέλιξης του 
ΓΠΑ. Ούτε η δημιουργία νέων Τμημάτων, ούτε η διεύρυνση του ΓΠΑ σε ένα 
Πανεπιστήμιο με περισσότερες Σχολές μεταξύ των οποίων και η Γεωπονική 
με βρίσκει αντίθετο. Απλά διαφωνώ στο σχήμα ή καλύτερα τη δομή των 
διαφορετικών Σχολών που θ’ αποτελέσουν το μετεξελιγμένο ΓΠΑ. 
 
Παρακολουθώντας τις διαφορετικές προτάσεις που κυκλοφόρησαν στο 
δίκτυο, βλέπω ότι κυριαρχούν δυο τάσεις: 
 Ριζικής αναδόμησης του ΓΠΑ 
 Παραμονής στο σημερινό σχήμα 
 
Στις τελευταίες μάλιστα περιλαμβάνονται και οι προτάσεις των διαφορετικών 
φοιτητικών συλλόγων του ΓΠΑ. Δηλαδή διαπιστώνει κανείς ότι εκτός από τους 
μεγάλους και οι νέοι σήμερα θέλουν να μην αλλάξει τίποτα, σε αντίθεση με το 
68 όπου οι νέοι της Ευρώπης ήθελαν να τ’ αλλάξουν όλα. 
 
 Θα μπορούσα να συνεχίσω αραδιάζοντας διαπιστώσεις για την ποιότητα των 
σπουδών στο πανεπιστήμιο μας και να κατηγορώ τον ταλαίπωρο κορμό για 
όλες τις αμαρτίες του κόσμου ξεχνώντας πως το μεγαλύτερο μερίδιο πέφτει σ’ 
εμάς τους διδάσκοντες. 
 
Πριν διατυπώσω μια συνοπτική πρόταση θα ήθελα να θυμηθούμε εδώ ότι στις 
αρχές του 70 καταργήθηκε το Φυσιογνωστικό Τμήμα του Πανεπιστημίου 
Αθηνών και στη θέση του ιδρύθηκαν 2 νέα –το Τμήμα Γεωλογίας και το Τμήμα 
Βιολογίας, οπότε οι παλιοί φυσιογνώστες βρέθηκαν στην ουσία χωρίς 
επαγγελματικά δικαιώματα. 
 
Συνοψίζοντας νομίζω πως μια ενδιάμεση λύση, που δε θα αφήνει ακάλυπτους 
όλους του μέχρι σήμερα απόφοιτους του ΓΠΑ  είναι η ακόλουθη: 
 
Η Γεωπονική Σχολή του νέου Πανεπιστημίου να περιλαμβάνει εκτός από τα 
δυο Τμήματα Φυτικής και Ζωικής Παραγωγής και ένα Τμήμα «Γεωργικής 
Τεχνολογίας και Περιβάλλοντος» που θα προκύψει από μετεξέλιξη του 
σημερινού ΑΦΠ+ΓΜ με τη συμμετοχή και των ενδιαφερομένων μελών ΔΕΠ 
από τα άλλα Τμήματα. Από το οποίο θα αποφοιτούν Γεωπόνοι με ειδίκευση 
στο Γεωργικό Περιβάλλον και τη Γεωργική Τεχνολογία. 
 
Το Νέο Πανεπιστήμιο να αποκτήσει ακόμα μια Πολυτεχνική Σχολή (5ετούς 
φοίτησης όσο και οι άλλες πολυτεχνικές σχολές παραμένουν στην 5ετή 
φοίτηση) η οποία θα περιλάβει τους Μηχανικούς Βιοσυστημάτων κλπ, μια 
Σχολή Πληροφορικής και όποια άλλη Σχολή κριθεί αναγκαία και χρήσιμη για 
τη Χώρα. 
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